

# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 12. SZÁM

ÁRA 30 FILLER

1956. JAN. 14., SZOMBAT

## Üdvözljük a Kínai Népköztársaság hazánkba érkező küldöttségét

Ma érkezik hazánkba a világ legnagyobb népességű államának, a hatalmas Kínai Népköztársaság küldöttsége, Csü Te elvtársnak, a Kínai Népköztársaság alelnökének vezetésével.

A küldöttséget a mi országunk minden hazaszerető dolgozója örömmel és szeretettel üdvözlöi, mert látogatásában zálogát látja egyre erősödő testvéri kapcsolatainknak.

A magyar dolgozó nép erős rokonszenvvel és figyelemmel kíséri a nagy kínai nép harcát felszabadulásért és nagy lelkesedéssel fogadta a hírt, hogy Kína — Taivan szigetének kivételével teljesen felszabadult. Ezzel a kínai nép olyan győzelmet vívott ki, amely világtörténelmi jelentőségében a Nagy Októberi Forradalom óta történt minden más eseményt felülmúl.

Az elmúlt évek alatt Kína teljesen átalakult. Fegyverrel és szellemi erővel független országgá, széttagolt és imperialisták által részben megszállt, egymással ellenségeskedő részekből álló ország egységes és békeszerető országgá változott. Az az állam, amelyben úgyszólván semmi joga sem volt a népeknek — demokratikus államná változott, ahol a munkásosztály és a dolgozó parasztság demokratikus diktatúrája érvényesül.

Az elmaradott és örökösen gazdasági bomlásban vergődő Kína, amely az imperialisták szabad zsákmánya volt, ma független és gazdaságilag önálló állammá lett, amelyben megkezdődött a szocializmus építése. Az az ország, amely a felszabadulás előtt több mint háromszáz éven át gabonabevételre szorult és még így sem tudta biztosítani a lakosság ellátását, ma már az évről évre növekvő termés és a végrehajtott földreform következtében gabonából nemcsak kielégíti a szükségleteket, hanem már kivételre is jut terméséből.

Akémely oldalát nézzük a kínai életnek, mindenütt látnunk kell, hogy mily óriási változások történtek az elmúlt évek alatt. A kínai munkás kezbe vette az állam vezetését és diadalmas harcban vezetett az összes dolgozókat a további sikerek és győzelmek felé; a kínai paraszti rendkívül nehéz és hosszú ideig tartó munka után megkapta ősi jussát, a földet; a kínai nő, akikt évezredek óta a legszörnyűbb rabszolgaságban tartottak, felszabadult és lerázta az ősi kötöttségek és szokások, az ágyasság, a fászláncokat.

Mint világító faldyát, a győzelemhez vezető utat mutatta meg a kínai népi forradalom győzelme minden gyarmati nép számára. Példát mutatott, hogyan szabadulhatnak fel az összes gyarmati népek az imperialista rabszolgából: fegyelmzett, Marx, Engels, Lenin, Sztálin elméletével felfegyverzett párt, amely az önbírálat módszerét alkalmazza és szoros kapcsolatban áll a tömegekkel, e párt vezetése alatt álló hadsereg, a társadalom különböző forradalmi

## Véget ért az úttörővezetők országos tanácskozása

Pénteken folytatták az úttörővezetők országos tanácskozását. A tanácskozás második napján részt vett Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára és Gosztovyi János, a DISZ KV titkára. A felhatalmazások után Kiss Gyula, összegezte a vita eredményét. Az országos tanácskozás befejezéséért Turgonyi Julia, a DISZ KV titkára „kiváló úttörővezető” kitüntető jelvényt és oklevelet adott át 28 pedagógusnak, akik mint csapatvezetők, igazgatók, vagy táborvezetők különösen jó eredményeket értek el az úttörő munkájukban.

## Több ezer hold rizstelep várja a mélyszántást

Minden perccet használjanak ki a gépállomások

Hajdú-Biharnak az 1956-os esztendőben a mezőgazdasági munkák terén egyik legfontosabb feladat az öntözési területek fejlesztése, a rizstelepeken való jó gazdálkodás alapjainak biztosítása. A megyei pártbizottságon megtartott értekezlet megszabta azokat a feladatokat, amelyeket idejében és jó minőségben kell elvégezni ahhoz, hogy a rizstermelést fokozzuk s növeljük a szántóföldi öntözési területeket.

## A gépállomások lemaradása nagy kárt jelent

Most, amikor arról van szó, hogy a mezőgazdaságot mozgósítsuk a többtermelésre, nem lehet közömbös az, hogy a rizstelepek fel a rizstelepek előkészítésére, hogyan végzik el azokat a szükséges munkálatokat, melyek nélkül a termésközös ezeken a területeken el sem képzelhető. Az elmúlt esztendőben nagy hiba volt az, hogy összesen százötven gépet nem szántottak fel mindenütt a rizstelepeket. Az idén ugyanez a veszély fenyeget bennünket, hogy mélyszántás nélkül kerülnek át a tavaszra a rizstelepek.

A Hajdú-Bihar megyei Gépellátási Igazgatóság szakembereinek megállapítása szerint több ezer hold rizstelep várja a mélyszántást, és úgy-

## Helytelen volt a rizsörök elbocsátása

Minden rizstelepen fontos feladatot végeznek a rizsörök. Az ő kötelességük rendszeresen tartani az áterezeket, és a lecsapoló hálózat izspaltalanítását elvégezni, a melyben fekvő részek bekötését, a töltés és bevágások gaztalanítását elintézi.

A megyei rizstelepeken sajnos ezeket a fontos munkálatokat — lehet mondani —, hogy sehol sem végezték el, mert helytelenül értelmezték a rizsörök elbocsátották. Téves az az elgondolás, hogy a rizsörök csak akkor van-

dozgatva a telepen, ha hullámlászik a rizsvetés. Az igazság az, hogy doigja van a rizsöröknek akkor is, amikor már betakarították a termést. Rengegtelepen ahhoz, hogy ott valóban rend legyen. Ezt az ápoló, rendbentartó munkát hanyagolták most el s ehhez járul azután a mélyszántás elmaradása is.

Az idő rohamosan telik. Szükség van tehát arra, hogy az egész megyét átfogó ellenőrző munkával állapítsák meg mindenütt a tényleges helyzetet és helyszíni gyors intézkedésekkel teremtsenek ren-

det, nehogy a halogatás, a kapkodó munka eredményeképpen májusban kerüljön földre a rizs s elkéssünk a vetéssel. A rizsnek minél több napfényre van szüksége. Egy nap késés is sok kárt okoz a termelésben.

## A hajdúböszörményi Micsurin Tsz hiába sűrgeti a mélyszántó traktorokat

Nemrég alakult Hajdúböszörményben öntözési szakcsoportból Micsurin néven egy termelőszövetkezet. 460 holdon gazdálkodnak és mintegy 130 holdas terület várja a mélyszántást. Többször sűrgettek már a mélyszántást végző ekéket. Kedvező időjárás is volt, mert a fagyos napokon vígan tudtak volna szántani a traktorok, de csak az ígéretet kapták meg, a traktorokat nem.

Ez az új termelőszövetkezet jó tervekkel indul az új esztendőnek. 60 holdon szántóföldi öntözésre készülnek a rizstermelés mellett. Csúpan tengeriből 30 holdon akarják

## Papiron 23 gép, valóságban csak 4 végzi a mélyszántást Nánáson

Az ellenőrzés a Hajdúnánási Gépellátási körzetében a következőt állapította meg.

Az utolsó fagyos napon, amikor a mélyszántó traktorok még megbírták a földet és nem lehetett az a kifogás, hogy sáros a talaj, nem véggezhető a munka — a Hajdúnánási Gépellátási sűrgetés-re azt jelentette, hogy 23 traktort indítottak a rizstelepekre. Gyors helyszíni ellenőrzést végeztek a gépellátási igazgatóság részéről és megállapították, hogy 9 traktor kint van ugyan a területen, de abból is csak négy végezte a szántást.

Ez az egy példa élesen rávilágít arra a hanyagságra, amit a rizstelepeken végen-

dó munkákkal kapcsolatban lehet tapasztalni.

A feladat az, hogy minden perccet használjanak ki a telepek rendbetételéhez és a mélyszántás elvégzéséhez. A kora reggeli órákban még fagyos a föld, használják ki ezeket az órákat is a mélyszántás végzésére. Egyetlen perccet sem szabad kihasználni! Gondoljanak arra a gépellátásos dolgozó, termelőszövetkezetek vezetői, hogy a jövő évi termést tartják a markukban és ha nem végzik el a rizstelepeken a mélyszántást, a szükséges gondozó munkát, kincset ejtenek ki a kezükből és ez kára nemcsak a rizstelepek tulajdonosainak, hanem kár az egész népgazdaságnak is.

## Miért rengett a föld Magyarországon?

(Tudósítónktól.)

**EZEKBE A NAPOKBAN** érthetően sokat foglalkoztatja a közvéleményt, hogy mi okozza a földrengéseket. Általában és főleg milyen geológiai erők idézték elő a ná-lunk észlelt földrengést.

A szakemberek e pillanatban még tartózkodnak attól, hogy véglegesen állást foglaljanak a rengéseket illetően. Ez érthető, hiszen a jelenségre vonatkozó tudományos anyag még távolról sem teljes.

Alapos, sokrétű tudományos munka teszi majd lehetővé, hogy a szakemberek pontosan körülhatárolják a földrengés ráta területét, meg tudják állapítani a rengés góciát, vagy góciát és következtetéseket vonhassanak le a földmozgás helyzetére és mélységére vonatkozóan.

Az eddigi adatok szerint úgy látszik, hogy a rengéstől legjobban megrázott terület Budapesttől délre húzódik. Ebből azonban még nem lehet feltétlenül arra következtetni, hogy a földrengés fészke is itt van, mert a földlökések romboló hatásának kifejeződését rendkívüli mértékben befolyásolja az általa minősége és felépítése. Jelen esetben például egyes dunamenti községekben azért keletkezhetett jelentősebb kár, mert ezek a helységek laza, hordalékos talajra települtek.

A hazai szeizmogramok adataiból azonban már körülbelül meg lehet állapítani, hogy a rengés általában északról délre haladt. A budapesti megfigyelések szerint a fővárost délről érték a lökések, míg a Duna—Tisza közé-

nek déli részéből kapott jelentések arról számolnak be, hogy a rengés északról érkezett.

Ez a két adat nem mond ellent egymásnak, csupán azt látszik erősíteni, hogy a földrengés fészke nem messze Budapesttől délre kell keresni. A rengések ugyanis a fészektől kiindulva, sugarasan terjednek.

**A MŰSZEREK** adatait egyébként arról tanúskodnak, hogy csütörtökön a kora reggeli rengés Budapestet 6,46 óra 12 másodperccor érte, Kecskeméten 10, Szegedet pedig 19 és fél másodperccel később.

Ha magyarzatot akarunk

keresni a rengésekre, úgy tűnik, hogy az 1911-ben Kecskeméten lezajlott földrengést kell tanulmányozni, amelyet a helyszínen tüzetesen megvizsgált fizikusunk, **Eötvös Loránd**. A kecskeméti rengés kilenc erősségi volt, míg a mostani az 5—6 fokozat között ingadozott.

**EÖTVÖS LORÁND** annak idején megállapította, hogy a kecskeméti rengés felszíni középpontja egy úgynevezett gravitációs minimum körzetébe esik. Gravitációs minimumnak azt a területet nevezi a tudomány, ahol a nehézségi erő lényegesen kisebb, mint a környezete.

A mostani rengésekkel kap-

csolatban hasonló jelenségre gondolnak a szakemberek. A nehézségi mérések ugyanis azt mutatják, hogy a budapesti Gellérthegy irászi tömegge (a földtörténeli középkorokból származó sok-sok millió éves kőzetekről van szó) a föld felszíne alatt dél felé folytatódik és Csepel szigetén — természetesen a föld felszíne alatt — egy, a Gellérthegyhez hasonló bérceit alkot. A bérceit kelet felé Kőbánya, Pesterzsébet, Soroksár és Dunaharaszti irányában, nyugat felé pedig Csepel és Budafok között meredek fel határolja. Arra lehet tehát gondolni, hogy e bérce egy része megsúszott és ez okozta a földrengést. Ez idézte elő a földrengést is, amelyet igen sokan hallottak. A már említett bérce egyébként délkelet felé haladva fokozatosan mélyebb szinteken található. Ócsa és Dunaharaszti között 1200 méternél is mélyebben fekszik. Bugyitól kezdve azonban ismét nagy magasságra emelkedik és a talaj felszíne alatt több mint 200 méter mélységben mutatható ki.

**AZ EDDIGI ADATOK** arra mutatnak, hogy Budapest környékén a fenti okok idézték elő a rengést, nem pedig távoli földrengések hullámzása. Az ország számos helyén észlelt rezgések is a Budapest környéki földcsuszamlás következményei. A szakemberek egyébként teljes felkészültséggel kutadják tovább a földrengés okait, hogy mihamarabb pontos, tudományos magyarzatot adják a földrengésben lezajlott jelenléteknél.

## Helyreállt a nyugalom, tovább folyik a munka a földrengés sújtotta pestkörnyéki községekben

A pestkörnyéki községekben, ahol a csütörtöki földrengés a legjelentősebb károkat okozta, helyreállt a nyugalom, mindenki folytatja munkáját. A vilamosvezetéseket rendbehozták, a közlekedés zavartalan. Dunaharaszti pénteken reggel ismét valamennyi üzletben megkezdtek az árusítást. 25 károsult család már visszaköltözött a néphadsereg, a rendőrség és tűzoltóságok segítségével rendbehozott otthonába.

A megrongálódott épületek helyreállítása mindenütt gyors ütemben folyik. A Pest megyei TŰZÉP-telepről nagyobb mennyiségű téglá, cserép, mennyezeti és egyéb építőanyag érkezett a földrengés által sújtott községekbe. Számos gyár,

így pl. a Rákosi Máttyás Művek szintén hathatós segítséget nyújt a károk helyrehozásához.

Az állami szervek mindenütt gondoskodtak a lakosság élelmezéséről. Sok mázsa kenyér, hús, zsír, szalonna, liszt, cukor érkezett Dunaharasztra, Taksonyba és a szomszédos községekbe.

A községi tanácsok építőanyagot, szükség esetén közlekedési eszközöt is azonnal a károsultak rendelkezésére bocsátanak. A Csepel Autógyárban, amelynek néhány üzemrésze kisebb mértékben megrongálódott a földrengés során, a baleset-veszély elhárítása után pénteken reggel ismét teljes üzemmel megindult a munka.

521.838





# Van szép eredmény — van mit ismertetni!

## Pártszervezeteink állandó feladata: termelőszövetkezeteink fejlesztése

A Központi Vezetőség határozatai pártszervezeteink egyik legfontosabb feladatává teszik, hogy állandóan nagy gondot fordítsanak a termelőszövetkezetek fejlesztésére és megszilárdítására. Tehát pártszervezeteinknek szakadatlanul néprévelőmunkát kell folytatniuk a még egyénileg dolgozó parasztság körében, hogy termelőszövetkezeteink eredményeit ismertessék, népszerűsítsék és bebizonyítsák előttük a termelőszövetkezeti, a társas gazdálkodás fölényét az egyéni kisküstermelő parasztságaságok felett.

Decemberben termelőszövetkezeink megtartották zárszámado közgyűléseit. A beszámolóikban ismertetett eredmények sokkal jobbak voltak, mint egy évvel ezelőtt, hiszen termelőszövetkezeink fel nem osztható vagyona mindenütt növekedett, néhol egészen jelentékeny mértékben. Sokkal nagyobb volt a tagság részesedése is, mint 1954-ben. A megyében igen sok termelőszövetkezetben a részesedés nemcsak elérte, de pénzre átszámítva meghaladta a 40 forintot. Mindez igen jó hatást keltett az egyénileg dolgozó parasztságunkban. Ezt még fokozta, hogy egyénileg dolgozó parasztságunk zöme a nyár és az őszi folyamán

### megismerte tszeink kiváló terméseredményeit

is, amelyek jóformán mindenütt lényegesen felülmúlták az egyéni parasztságaságokét. Számos termelőszövetkezetünk búzából, őszi árpából elég termésmes táblákon 18 mázsa, sőt még ennél gazdagabb termést takarított be holdankénti átlagban. A hajdúszoboszlói Vörös Csillag például májusi morzsoltára átszámítva kukoricából 29 mázsa termelt holdanként. Ezért a zárszámadosok befejezése után várható volt, hogy megindul még egyénileg dolgozó parasztságunk áramlása a termelőszövetkezetek felé.

A múlt hét tapasztalatai azonban azt bizonyítják, hogy csak helyenként történtek nagyobb számban belépések. Komádiiban a Béke és a Petőfi tsz-ekbe már decemberben is szép számmal léptek be az új családok. Január első felében pedig 24 család — ebből 20 középparaszt — kérte felvételét a komádi Kossuthba. Pedig a komádi termelőszövetkezetek nem értek el lényegesen nagyobb eredményt, mint a hajdúszoboszlóiak, viszont Hajdúszoboszlón a múlt

hétben egyetlen egy belépő sem jelentkezett. Nemcsak Komádi példája, hanem igen sok más példa is bizonyítja, hogy az egyénileg dolgozó parasztságot érdeklődése a termelőszövetkezetek iránt igen élénk. A kismarjai Bocskai Tsz-ben húsz, a püspökkladányi járásban huszonhat, a bereitóiújfalui járásban pedig

### 42 család választotta a múlt héten a társas-gazdálkodás útját.

Ugyancsak elég szép számmal léptek be új családok a derecskei és a nagyléai járás termelőszövetkezeibe. Ellenben egyetlen egy belépés sem történt a polgári járásban, Debrecenben és a biharkeresztesi járás több községében.

Rendkívül eltérőek tehát az eredmények. Helyenként, ahogy a példák bizonyítják, a pártszervezetek és a tanácsok jelenleg is nagy gondot fordítanak a termelőszövetkezetek fejlesztésére. Ezért maguk a termelőszövetkezeti tagok is ismertették elért eredményeiket. Jövedelmüket és igyekeznek minél több dolgozó parasztot rávezetni a tartós jólét egyetlen útjára. Másutt azonban, például a polgári járásban, Hajdúszoboszlón, úgy látszik megfélemlítettek a termelőszövetkezetek fejlesztésének rendkívül fontos feladatáról.

Bizonyos, hogy pártszervezeteinknek igen nagy feladatot kell megoldaniuk ezekben a hetekben. Sikeresen végre kell hajtaniuk a Központi Vezetőség határozatát a vezetőségek újjáválasztásáról. Ez a feladat valójában nagy munkát, nagy erőfeszítéseket igényel, és valóban minden pártszervezetünknek központi feladata. Ennek ellenére azonban világosan kell látni pártszervezeteinknek, hogy a vezetőségválasztásról szóló határozatot

### eredményesen csak úgy lehet végrehajtani,

ha összekötik a többi fontos feladat végrehajtásával, az üzembekben újabb termelési sikerek kivívásával, a falvakban, elsősorban a termelőszövetkezetek fejlesztésével. A hajdúszoboszlói városi pártbizottság és az alapszervezetek, a polgári járási pártbizottság és az ottani pártszervezetek, a debreceni városi pártbizottság azonnal vizs-

gálják felül a múlt héten végzett politikai munkát és a továbbiakban fordítsanak sokkal nagyobb gondot a termelőszövetkezetek fejlesztésére. Elsősorban a termelőszövetkezeti tagok ismertessék eredményeiket. Van mit ismertetni! Balmazújvároson például Molnár Miklós és családja 97 mázsa búzát kapott ledolgozott munkaegységéért és prémiumként. Molnár Miklósék pár kaló híján 5 mázsa cukrot vettek haza, és csak részesedésből 70 000 forint jövedelemre tettek szert. Annyit terményt vittek haza, amennyit az egyénileg dolgozó paraszt gazdaságokban csak 25 holdon terem meg. Molnár Miklósék a balmazújvárosi Kossuthban dolgoznak. Ez a szövetkezet több mint 120 000 forinttal növelte a fel nem osztható szövetkezeti vagyont. Ilyen példákat a megyében csaknem minden tsz zárszámadosában találunk. Gondoskodniuk termelőszövetkezeink az öregekről is. A balmazújvárosi Kossuth az öreg Szűcs Jánosnak november 1-től havonta 250 forintot folyósít a szövetkezet szociális alapjából és amellett

### négy mázsa búzát is kap évente Szűcs János.

Pedig a balmazújvárosi Kossuth nem tartozik a megye legjobb, legeredményesebb szövetkezetei közé. Számos termelőszövetkezetben az eredmények messze túlszárnyalják a balmazújvárosi Kossuthét.

A zárszámadosok bebizonyították, hogy azok a termelőszövetkezetek érték el a legjobb eredményeket, amelyekben a taglétszám a megművelt területhez arányitva elég magas. Annál feltűnőbb, hogy Hajdúszoboszlón, ahol átlagosan 9-10 hold föld jut egy tagra, tehát lényegesen csak külterjes gazdálkodást tudnak folytatni a termelőszövetkezetek, mégsem fordítanak nagyobb gondot arra, hogy további családokat vonjanak be a termelőszövetkezetekbe.

Pártszervezeteink használják ki a tavaszi munka megkezdése előtt levő időt, ismertessék termelőszövetkezeink eredményeit, a tagság részesedését a lehető legszélesebb körben, hogy a tavaszi munka megkezdésekor a már meglévő tagság mellett újabb parasztszaladok tizek, százaik, ezrei fogjanak a munkához a megye egyre fejlődő és erősödő termelőszövetkezeiben. Ezzel alapozhatják meg legjobban a vezetőségválasztás sikerét. G. L.

# CSU TE ELVTÁRS

Harminchat éves korában, 1922-ben lépett be Csú Te elvtárs a Kínai Kommunista Pártba. Azóta 34 év telt el. Ebből csaknem harminc évet Csú Te elvtárs szakadatlan harcban töltött el. Csú Te elvtársat mindenütt ott találjuk a kínai nép felszabadító harcában. 1919. május 4-én indult a „Május negyedik” hazafias mozgalom, melynek éle a külföldi gyarmatosítók és lakóik, a kínai feudális földesurak ellen irányult. Csú Te elvtárs ebben a harcban egyre nagyobb feladatokat hajtott végre és egyre felelősebb funkciókat töltött be.

### Harc Csang Kai-sek áruló klikkje ellen

Aztán oroszlanrésze volt 1927-ben a híres augusztusi felkelés megszervezésében. Ekkor kezdődött a harc Csang Kai-sek áruló klikkje ellen. Csú Te elvtárs rövidesen egyik vezető parancsnok lett a kínai munkások és parasztszövetségek hadseregének, amely leküzdhetetlenül vitte a hatalmas Kína egyik tartományából a másikba a forradalom vörös zászlaját.

1932-ben Csang Kai-sek áruló klikkje nagyarányú szervezkedést kezdett a központi forradalmi körzetek ellen. Az angol nagykovács húszmillió font kölcsönt adott, az amerikai gyarmatosítók 50 millió dollárt, sőt még a megszállt japánok is hajlandók voltak pénzbelileg segíteni a csangkai-készt kormányt, hogy megtámadhassa a kínai központi forradalmi kormányt és elpusztíthassa a forradalmi hadsereget.

### Tízézer mérföldes menetelés

Igy kezdődött a világtörténelemben egyedülálló „tízézer mérföldes” menetelés. Megszámíthatatlan katonái, politikai és élelmezési nehézséget kellett legyőznie a vörös hadseregnek, amelynek élén Mao Ce-tung és Csú Te elvtársak állottak. A világtörténelem leghosszabb visszavonulását haj-

tották végre és eközben iszonyatos nélkülözések közt a Kínai Kommunista Pártba. Azóta 34 év telt el. Ebből csaknem harminc évet Csú Te elvtárs szakadatlan harcban töltött el. Csú Te elvtársat mindenütt ott találjuk a kínai nép felszabadító harcában. 1919. május 4-én indult a „Május negyedik” hazafias mozgalom, melynek éle a külföldi gyarmatosítók és lakóik, a kínai feudális földesurak ellen irányult. Csú Te elvtárs ebben a harcban egyre nagyobb feladatokat hajtott végre és egyre felelősebb funkciókat töltött be.

Közben azonban nemcsak az ellenség ellen kellett harcolniuk a nagy menetelés vezetőinek, hanem a belső árulók ellen is. Mindketten harcban győzték! Csú Te elvtárs mind az ellenséges hadseregek elleni harcban, mind a belső ellenségek elleni küzdelemben az élen járt. Nem sokkal később Csú Te elvtárs a japán agresszorok elleni harcban volt egyik vezetője népeknek. Több mint tíz évig tartó harc volt ez. Csú Te elvtárs a legendás híró 8. hadsereg parancsnoka és Mao Ce-tung elvtárs irányelveinek megfelelően behatolt az ellenség mögötti területre és ott a néptömegek segítségére támaszkodva egyik győzelmet a másik után vívta ki a japán betolakodók felett.

### Mindig az első sorban

De a harc nem szűnt meg a japán hódítók fegyverrel-tételével! Alig egy évre rá ismét megindult a harc az amerikai imperialisták és kínai szövetségeseik ellen, a Kuomintang uralom ellen. Ennek a háborúnak már főparancsnoka volt Csú Te elvtárs. Négy év alatt szakadatlanul győzelmes háborúban a Kínai Kommunista Párt vezette kínai néphadsereg felszabadította Kína egész területét Tajvan szigetnek kivételével a reakciós és imperialista erők uralma alól.

Az ország újjáépítésének és a szocializmus alapjai lerakásának munkájában Csú Te elvtársat szintén az első sorokban találjuk. Szeretettel köszöntjük őt hazánkban, jó erőt, egészséget és további eredményes munkát kívánunk neki!

# Az „oroszlanszívű”

Irtó: AGNES SMEDLEY

JENANBAN, amelyet a kommunisták kevéssel ezelőtt foglaltak el, hogy főtámaszpontjuk és kiképző központjuk legyen, a mohamedán nevet felvett amerikai doktor, Ma Haj-te eljött értem, hogy menjek el vele Csú Te-hez, aki kezdettől a vörös hadsereg parancsnoka volt.

— A katonák szeretik — mondta Ma doktor. — Apjuk és anyjuk egyszemélyben. Tömzsi, erős alak kell fel-feltozott két egyenruhában az asztal mellől, amelyen egy gyertya égett. Meglátam Csú Te-t, akiről évek óta annyit írtak. Valóban úgy hatott, mint a vörös hadsereg apja. Jól tül volt már az ötvenen, arca nyájas volt és barázdáktól szántott.

Száját kedvesen üdvözlő mosolyra húzta és mindkét karját felém nyújtotta. Átültem és kétfelől arcom csókoltam. A doktor is megölelte és cuppanós csókot nyomott rá, aztán hátrálépett, hogy meglássa a hatást.

Mindnyájan neveltünk és én ezt mondtam Te-nek: Hadd nézzem meg végre. Esztendőnk óta egyre azt hallom, hogy Ön az a bandita, akinek huszonötezer dollárt ér a feje. És Ön az, akiről egy tucat-ször jelentettem már, hogy meghalt.

Többézer körüljártam a tömzsi alakot, miközben Ma doktor kinyújtott kezét végighúzta Csú lábarnok borotvált fején és elnyújtott hűmögéseket hallottam. Áldozatunk mindenre készen várakozott.

Személyes szemlénk megelése után Csú Te frásztala felé fordultam, amelyen nagy halom katonai és politikai könyv, füzet, és ceruza állott és egy csomó teleírt füzetlap. — Ezek a jegyzetek ahhoz a hadászati előadásorhoz, amelyet a Kang Da egyetemén tartok — magyarázta Csú.

MEGFORDULTAM és látam, hogy a szoba egyik falán, a falon a szobán az

agyagpadlóg kis vörös karkálkkal berajzolt nagy katonai térképpel volt befedve. Hangos tünődéssel mondtam:

— Bandita is többféle van. A katonát a városban ismertem, azok egészen másfélék voltak. Külföldi öltönyöket viseltek, politikus íróasztaluk volt, zártkörű klubok tagjai voltak és detektívregényeket olvastak.

— Ez az osztálykülönbség — nevetett Csú Te.

— Amellett — tette hozzá — Ön a legkedvesebb hulla, amelyet életemben láttam! Kivágásokat hoztam Önnek a sanghaji újságokból, legújabb haláláról szóló jelentésekkel.

Elővettem a zsebemből a kivágásokat, Csú Te nevetve nézett egy fényképet, amely állítólag őt ábrázolta. Aztán tereivelől és az ő munkájáról kezdtünk beszélgetni.

A kommunista legfőbb feladata — mondtotta, hogy a vörös hadsereget az egységfront elvei szerint átképezzék. Százával hívják Jenanba a parancsnokokat. Mivel a legtöbb közülük munkás és paraszt, nem könnyű nekik az osztályok együttműködésének fogalmával megbarátkozni.

IGEN SOK DIÁK is özönlött Jenanba, hogy tanuljon: olyan sokan voltak és problémáik annyira különbözőek a hadseregtől, hogy új „Eszak-nyugati Akadémiát” (Sanpei) kellett létesíteniük. Minden fajtájú diák jött, köztük kétképes és más politikai klikkekhez tartozó kémeik is. Tízet éppen nemrégiben tartattak le, mert „szabadszerelmi társaság” alakítottak. A trockisták három vagy négy embert küldtek ki, hogy hangulatot keltsenek az egységfront ellen, amelyet a forradalom elárulásának neveztek. Kiváltképpen két eszaki diák

zavarosnak, terv és cél nélkül valónak mutatkozott.

Az egyik főprobléma, mint Csú Te ezután kifejtette, a tanszerek hiánya volt. Hiányoztak a külföldi politikai és katonai művek, folyóiratok és újságok. Neki magának is német, orosz és amerikai katonai könyvekre volt szüksége, mert tudta, hogy a Japánnal folytatandó háború egészen más lesz, mint a polgárháború volt. Ezért a következő hónapokban Jenanban egyik főgondja az lesz, hogy létrehozza az új Lu Hszün könyvtárt.

— Tud lovagolni? — kérdezte Csú Te aznap este, és mikor igenen válaszoltam, vitaközi kezdtünk a lovak szépségéről és jelleméről. A vitának az lett a vége, hogy felajánlott nekem egy ponit a tizenkettő közül, amelyet Ho Lung hadseregére vetett el egy gazdag földesúrtól a Jünnan-tartományban a Hosszú Mars közben. A következő héten a tábornok egy mongol fanyerget kipárnáztatt számomra fekete és vörös posztóval. A ponit, amelynek én a Jünnan nevet adtam, arabs paripa volt kicsiben, vad és makrancos, gyönyörű állat. Vadsága az ösvérhajcsárok egész légiójával kevert harcokba.

CSÚ TE megkérdezte, miről szeretnék írni. Eleinte bizonytalan voltam, de mikor aznap este és a következő hétközben tovább beszélgettünk, lassanként kialakult bennem az a gondolat, hogy az ő életrajzát írom meg. Dolgozni kezdtem a könyvön, de munkámat gyakran szakította félbe más munka, vagy hősmunka a fronton tett látogatásai.

Tolmácsommal és titkárommal, aki valamikor Sanghájban volt színész, papírra kezdtem vetni Csú Te legelső gyermekkorai emlékeit.

leforradalomnak, amely anynyi ezer parasztot megszárolt le. Néhány zendülő Kuomintang csapat parancsnoka volt, amelyek folytonos harcokban délre mentek, abban a reményben, hogy Kantont kiépíthetik forradalmi támaszpontnak. Szvartau közelében szétverték őket, de Csú Te összeszedte a megmaradtakat és Nyugat-Kiangsziba vezette őket, ahol a Csiangkansan grimbörgörbe erdős hegyen egyesültek a Mao Ce-tung vezényelte forradalmi csapatok és felkelő parasztszerek egy másik áradatával. Itt létesítették az első vörös hadsereget, az első katonai és politikai kiképző iskolát és az első fegyvergyárat. Ezt a hadsereget éveken át „Csú-Mao” hadseregnek nevezték.

POLITIKAI VEZETŐIE Mao Ce-tung lett, míg Csú Te mindig megtartotta a legfőbb katonai parancsnokságot.

Mikor Csú Te életét elmondta nekem, rögtönzött vázlatokban mutatta be a vörös hadsereg útjait és ütközéseit. Ez ellen a hadsereg ellen vezetett forradalmi kikközösítő nankini kormányt hatalmas katonai hadjáratot. Csú Te egész csomó történelmi okmányt és térképet is összevnyújtott és ezeket az évek folyamán tovább gyarapította, többek között a Hosszú Mars tizenkétezer mérföldjéről is. Gyakran beszéltem annak szükségességéről, hogy tartsák együtt és használják fel a történelmi okmányokat. Csú nem sokkal ezután állította fel az első kutató intézetet Jenanban azzal a rendeltetéssel, hogy a kínai forradalom történetét feldolgozza.

Egészen 1934-ig Jegyeztem fel életrajzi adatait, mikor 1937. július hetedikén a japánok rajtaütésével Lukuoicsiánál (Marko Polo-híd) elkezdődött a kínai-japán háború.

### Országos aktiválás tárgyalta a Népművelési Minisztérium 1956. évi tervét

A Népművelési Minisztériumban pénteken aktiváláson tárgyalták meg a minisztérium munkatervét.

A tanácskozáson részt vett Andics Erzsébet, az MDP Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának vezetője, a tömegszervezetek, a művelődési szövetségek képviselői, a megyei tanácsok elnökhelyettesei és népművelési osztályvezetői, a színházak és filmgyárak igazgatói, kulturális intézmények és a minisztérium vezető munkatársai.

A tanácskozáson Mihályi Ernő miniszterhelyettes megnyitó szavai után Ny György, a népművelési miniszter első helyettese ismertette kulturális életünk legfontosabb feladatait.

### Magyar író felszólalása a német írók IV. kongresszusán

A német írók IV. kongresszusának szerdai ülésén az új irodalom alkotó problémáiról folytattak vitát. A szerdai ülésen felszólalt többek között Lukács György Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Írók Szövetségének egyik képviselője.

### A Budapesti Színes Színpad vendégszereplése

A Budapesti Színes Színpad január 16-án, hétfőn este 6 és fél 9 órakor a Központi Kultúroththonban vendég szerepelt. A jó szórakozást ígérő esten fellépett M. Martinique néger énekesnő, Tabányi Mihály harmónikaművész és zsolistái, Zsolnay Hédi, a Harsányi együttes és Acs Marietta. A busori artista-számok teszik változatosabbá. Konferál Mukányi Lili. Jegyek az Országos Filharmonia kirendeltségénél kaphatók.

Magyarországon az

adatokata osan elekat, amedv nem tervét. számolóját Béla elv-övetkeze- megveit. Jarai s a Kl- tságának a dolgo- nt fuszan adók je- bírálta a kát is, kát a ne- meg ga- az előre- en portjának ga 4,78. Gyógyász II. évfona- nak sebe- 62. a IV. ortopédia en felül szerepelt a II. év a 2,86, il- a. jeles víz- teni esu- unki fel. Jrai Eva, enka Ist- sli Mária, Eva stb. is, főleg on. asz Lajos adió ilő darab- az együtt- tagjai al- set Attila- tarna a sziget, az árműveket is szívesen zestre ös- műveiket, hónapok- Inre Kos- ber című sza a Stun- ház után n. Ezek az helytőve az ros becslé- ma este ves című gjátékával lesz. ilt. cesi ezeket tott idáig? sakugyan: em, mert el? Lás- apok óta tornyosul- gára van keresség- an ered- t gyanus nidezeket sak most ete, hogy .. az em- ozatlan... - gondol- k megkér- es elvtárs itonék ta- ben tette est a kor- ki kérdést a további ozzásolni? hozzászól- a a kére- ra szavak: ónyait. tagság! a levegő leleplezés- elül — ki! a Möröd- unistái,

